

为在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章作出更大贡献

# 市政协十六届四次会议开幕

陈龙作工作报告 彭佳学汤飞帆张平张丽等到会祝贺

昂扬奋进姿态,勇立时代潮头。7日上午,政协委员带着全市人民的殷切期盼,满怀豪情走进宁波文化广场大剧院,中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第四次会议正式拉开帷幕。会议期间,委员们将认真审议和协商讨论各项报告,为推进我市各项事业发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

市政协领导陈龙、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、张世方及徐红,其他市政协常委会组成人员在主席台就座。开幕会执行主席由主席、副主席、秘书长担任。

省委常委、市委书记彭佳学,市委副书记、市长汤飞帆,市人大常委会主任张平,市委副书记、政法委书记张丽,中共宁波市委、市人大常委会、市人民政府领导沈敏、金彦、林坚、潘银浩、潘诚、林雅莲、蒋伟峰、赵海滨、奚明、徐岩、王伟、胡军、许亚南、李关定、杨勇、金珊、徐强及叶苗,市中级人民法院院长唐学兵、市人民检察院检察长何小华、宁波海事法院院长杜前等到会祝贺,并在主席台就座。

在主席台就座的还有辞职未退休的全国政协委员、十六届市政协原主席徐宇宁及辞职未退休的市领导戎雪海、印黎晴、张明华,驻甬单位有关负责同志,以及不是市领导和市政协常委会组成

人员的市各民主党派、工商联主要负责负责人等。

老同志王卓辉、杨戌标、郁义康、林静国、郁伟年、陈安平等应邀参加,并在主席台就座。

本次大会应到委员487人,实到委员474人,符合政协章程的规定。

上午9时,大会主持人陈仲朝宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。

会议审议通过市政协十六届四次会议议程后,陈龙代表十六届市政协常委会作工作报告。陈龙指出,2024年是中华人民共和国和政协成立75周年。在中共宁波市委坚强领导下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,始终把牢人民政协性质定位,充分发挥政协协商独特优势,站位全局助发展、倾力履职扛担当、求真务实提质效,为我市进一步全面深化改革、在中国式现代化新征程上实干先行作出应有贡献。

陈龙说,一年来,市政协强化党的领导,以党的创新理论凝心聚魂,落细落实市委部署要求,扎实抓好党纪学习教育,始终把牢政治方向;强化履职担当,紧扣科技创新塑造发展新优势、共同富裕先行示范、深化改革扩大开放、新时代新的文化使命建言助力,

积极服务中心大局;强化主责主业,加强政协协商的衔接贯通,深化协商式监督实践,拓展提升协商品牌,持续深化政协协商生动实践;强化团结联谊,扎实推动五大关系和谐,密切联系界别群众,放大宣传文史工作效应,广泛汇聚奋进合力;强化自身建设,抓实委员队伍、专委会和界别、政协机关建设,着力夯实履职基础。

陈龙指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划谋划之年,也是宁波加快城市“三化”转型,推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶的关键之年。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记考察浙江重要讲话精神、习近平总书记给祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神,始终聚焦中心、服务大局,持续推动“八八战略”走深走实,紧扣市委推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶的目标任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,着力提升政协协商制度化规范化程序化水平,着力打造“阿拉”系列品牌矩阵,着力促进政协履职提质增效,为我市“十四五”规划圆满收官、在中国式现代化

新征程上书写更加精彩的宁波篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

陈龙强调,心之所向,行之所至。要始终坚持政治统领,更加全面强化党的领导;始终聚焦中心大局,更加有力助推宁波迈上新台阶;始终突出实效导向,更加充分发挥民主监督优势;始终把牢中心环节,更加广泛凝聚人心汇聚力量;始终注重固本强基,更加扎实推进履职能力建设。陈龙最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共宁波市委的坚强领导下,戮力同心、实干先行,为在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章作出新的更大贡献。

受十六届市政协常委会委托,刘毅向大会作提案工作情况的报告。市政协十六届三次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案709件,经审查,立案577件,现已全部办复。许多意见建议得到充分采纳,为服务党政科学决策、推进宁波经济社会高质量发展作出了积极贡献。

甬籍全国政协委员、省政协委员,甬籍省政协港澳委员,市政协港澳台侨事务顾问,外地宁波商会会长和应用型智库成员代表等列席大会。20名公民旁听了会议。 记者 徐丽敏 吴向正

## 聚焦经济宏篇 心系民生微芒

市十六届人大五次会议代表报到



市人大代表报到。 记者 崔引 摄

宁波市十六届人大五次会议1月8日开幕。1月7日下午,市人大代表走进驻地,向大会报到。

1月7日下午1时,记者在位于逸东豪生大酒店的鄞州代表团、余姚代表团驻地看到,在工作人员指引下,代表们有序领取证件资料。面对记者递到眼前的话筒,代表们胸有成竹,侃侃而谈。

市人大代表、浙江开天工程技术有限公司总经理吴慧明提出要“提升政府效能,加快推进我市科技创新”,一方面要加强政府工作人员科技创新意识的培养,一方面要充分挖掘科研创新典型案例,同时还要进一步优化创新体制机制,加大对科研创新督察力度等。

代表建言献策,不仅聚焦经

济宏篇,同样心系民生微芒。

平台经济的快速发展和演化,产生了大量依托互联网平台的新就业形态劳动者,包括网约配送员、网约车司机、互联网营销师等,“加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障”既是民生“小”事,也是被写进党的二十大报告的“大”事。

市人大代表、宁波市鄞州区行思小娘舅调解服务中心理事长屠昱在日常工作中就遇到过一些灵活就业和新就业形态劳动者前来求助的情况。为此,屠昱带来建议,从“规范企业用工模式”“强化平台内外监督”“加大社会保险力度”“推进从业服务保障”等四个方面,加强新就业形态劳动者的权益保障。 记者 石承承